



Официальный сайт

# Следственный комитет Российской Федерации

---

## **Продолжается расследование уголовного дела, возбужденного по факту халатности неустановленных должностных лиц системы органов профилактики и здравоохранения, действия или бездействие которых могло привести к гибели малолетнего ребенка в городе Кирове**



*Следственным отделом по Ленинскому району города Кирова следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Кировской области продолжается расследование уголовного дела по факту халатности неустановленных должностных лиц системы органов профилактики и здравоохранения, действия или бездействие которых могло привести к гибели малолетнего ребенка в городе Кирове, по признакам преступления, предусмотренного ст. 293 УК РФ (халатность).*



Официальный сайт

# Следственный комитет Российской Федерации

Напомним, 20 февраля в квартире на улице Щорса города Кирова было обнаружено тело 3-летней девочки, которая погибла, предположительно от обезвоживания. По предварительной версии, 21-летняя мать девочки оставила малышку одну дома на несколько дней без присмотра. По данному факту было возбуждено уголовное дело, девушке предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного пп. «в, д» ч.2 ст. 105 УК РФ (убийство малолетнего с особой жестокостью). 22 февраля в отношении нее избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Также незамедлительно было возбуждено уголовное дело о халатных действиях неустановленных сотрудников системы органов профилактики и учреждений здравоохранения. Проведенными следственно-оперативными и проверочными мероприятиями установлено, что 3-летняя девочка проживала в квартире со своей матерью в условиях, не обеспечивающих безопасность ее жизни и здоровья, без необходимой пищи, воды, медикаментов, в условиях антисанитарии. Мать девочки родительские обязанности по воспитанию и содержанию дочери длительное время не исполняла. По версии следствия, какая-либо профилактическая работа должностными лицами системы органов профилактики в отношении указанной семьи не велась, опасная для ребенка ситуация выявлена не была, медицинский контроль за состоянием малышки учреждениями здравоохранения прекращен в декабре 2016 года.

В рамках расследования указанного уголовного дела в короткие сроки был проведен значительный объем необходимых следственных действий. Так, были запрошены и получены сведения из УМВД России по г. Кирову и КДНиЗП администрации г. Кирова о проведенных мероприятиях в отношении данной семьи, допрошены участковый уполномоченный полиции и инспектор ПДН, запрошены и получены сведения обо всех поступивших сообщениях от соседей, а также иных лиц, о возможных преступлениях и происшествиях в отношении ребенка. Известно, что семья на профилактических учетах не состояла, характеризовалась положительно.

Также следователями незамедлительно была изъята и осмотрена медицинская карта малолетней девочки, допрошен медицинский персонал поликлиники, в которой наблюдался ребенок до конца 2016 года, в том числе патронажная участковая медсестра, педиатр, заведующая учреждением, были изучены нормативные документы, регламентирующие организацию и работу поликлиники, должностные инструкции медицинского персонала.

По версии следствия, при попустительстве заведующей поликлиники в результате ненадлежащего, халатного исполнения своих прямых обязанностей, девочка более двух лет



Официальный сайт

# Следственный комитет Российской Федерации

---

была лишена предусмотренного действующим законодательством медицинского контроля за ее здоровьем, что, несомненно, квалифицируется, как ситуация, опасная для ребенка. 27 февраля женщина была задержана в порядке ст.ст.91-92 УПК РФ.

В настоящее время следственной группой из числа сотрудников СО по Ленинскому району города Кирова, с привлечением опытных следователей-криминалистов аппарата управления, проводятся следственные действия, направленные на выяснение истинных обстоятельств произошедшего, установление всех причин и условий, способствовавших совершению указанного особо тяжкого преступления.

28 Февраля 2019

Адрес страницы: <https://kirov.sledcom.ru/news/item/1307179>